

国务院通过公司法、海关法、药品管理法等修正案草案

铁路运输和邮政服务业纳入营改增试点

据新华社电

国务院总理李克强12月4日主持召开国务院常务会议，部署全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件，决定将铁路运输和邮政服务业纳入营业税改征增值税试点，围绕落实审批制度改革通过修改一批法律的议案，决定修改部分行政法规。

会议指出，营改增是深化财税

体制改革的“重头戏”，是落实十八届三中全会有关税制改革要求的重要内容。近两年的营改增试点和今年扩围已取得明显成效，有力推动了服务业发展，促进了结构调整，增加了社会就业。会议决定，继续有序扩大试点范围，从2014年1月1日起，将铁路运输和邮政服务业纳入营改增试点，至此交通运输业已全部纳入营改增范围，政策进一步完善。这不仅会减轻交通运输业总体

税负，促进流通行业发展，还将推动全国范围所涉及行业企业特别是小微企业的税收负担进一步降低，使这一重大改革的红利持续显现。会议要求，各地区、各有关部门要按照改革总体部署，认真细致抓好试点方案实施，对改革中可能遇到的问题要及时研究、妥善解决，确保平稳推进，让改革持续发力，使好政策在更多行业开花结果”。

会议认为，改革和发展都要

更多依靠法治推动，法治也要根据改革发展的要求不断完善。新一届政府取消和下放了一大批行政审批事项，要按照及时跟进、审慎稳妥的原则，加快推进相关现行法律法规的修订。为此，会议讨论通过了公司法、海关法、药品管理法等7部法律的修正案草案，决定经进一步修改后，提请全国人大常委会审议。会议还审议通过了对进出口关税条例、城镇土

地使用税暂行条例、著作权集体管理条例等16部行政法规作出修改的决定草案。通过修订以上法律法规，使今年以来推出的完善生产经营活动许可及资质资格认定、取消和下放行政审批、严格事中事后监管、优化审批流程等改革措施在法律层面得到落实，简政放权、放管并重，进一步激发市场和社会活力，让各项改革在法律的保障下顺利推进。

证监会:支持军工企业上市发展

本报记者 毛万熙

证监会网站4日消息，由深圳证券交易所、陕西证监局主办，陕西省金融办协办的军工行业上市专题座谈会日前在西安召开。证监会创业板发行监管部门有关负责人表示，支持军工企业上市发展。

座谈会主要围绕军工企业如何利用资本市场谋求发展以及军

企改制上市常见困难及解决思路等议题，以贯彻十八届三中全会关于“军民融合深入发展”的战略、发挥资本市场作用促进军工行业发展。证监会创业板发行监管部门有关负责人从法律和财务角度对相关问题进行解答，使与会人员对信息披露、收入确认、研发费用处置、业务独立性等军工企业上市所面临的共性问题有了更进一步了解。

上交所:个股期权料明年4月上线

本报记者 倪铭娅

上海证券交易所副总经理谢玮4日在第九届中国国际期货大会分论坛上透露，根据计划安排，上交所将于12月26日全面启动个股期权全真模拟交易，大概用1个月时间即在明年1月底之前完成所有系统缺陷的修正。如果一切顺利的话，个股期权将于明年4月上线。

谢玮表示，个股期权各项准备工作正紧锣密鼓地进行。在规则方

就参与主体而言，谢玮称，上交所对参与主体做好了制度安排，目前期货公司直接参与个股期权的制度尚在调整，基金公司和专业投资公司参与的制度也在制定中。

深交所:六方面深化中小投资者权益维护工作

本报记者 张莉

在第十三个“12·4”全国法制宣传日到来之际，深圳证券交易所与中国结算深圳分公司、深圳证券信息公司合作，以“维护中小投资者合法权益，构建简化透明业务规则体系”为主题，举办年度在线法律宣传咨询活动。与往年不同，此次深交所不仅在全景网在线交流平台上为投资者提供法律、规则咨询服务，还依托该平台公开征集市场主体对业务规则的意见和建议。

深交所有关负责人表示，保护投资者尤其是中小投资者的合法权益是深交所的宗旨。今后，深交所将在证监会的领导和指导下，围绕6个方面深化中小投资者权益的维护工作：一是积极参与《证券法》修改工作，立足

一线监管和服务教育实践，推动多层次资本市场在“法治化、市场化、国际化”的轨道上快速有序发展；二是不断优化自律监管执法机制，提升执法效能，加强事后问责力度，严厉惩处违法违规和背信弃诺行为；三是继续完善“互动易”等服务平台功能，整体推进信息披露直通车业务，从减少信息不对称等方面下工夫，保障中小投资者的知情权；四是优化制度供给，为中小投资者在事前、事中环节参与公司治理创造更为宽松有效的环境与条件；五是配合建立健全“先偿后追”的市场化赔付制度，探索便捷高效的中小投资者救济新路径；六是持之以恒开展法制宣传教育，不断增强中小投资者风险意识、合规意识和自我保护能力。

光大银行H股或20日前挂牌上市 预计融资规模逾150亿元

本报记者 张朝晖 任晓

作为今年第三只登陆香港市场的中资银行股，光大银行H股上市进入最后冲刺阶段。消息人士透露，公司H股有望在20日前挂牌上市，H股IPO定价将参考中期每股净资产，估计发行规模在50亿股左右，融资规模将逾150亿元人民币。

接近光大银行的人士称，光大银行H股上市所有准备工作已

全部完成，管理层将于下周展开路演，启动香港公开发售和簿记建档工作。路演完成后即定价，有望于20日前挂牌上市，成为继招商银行、中信银行和民生银行后又一家H股上市的全国性股份制银行。

今年下半年以来，中资银行H股的表现持续向好，为光大银行提供了H股发行窗口。投行研究报告显示，目前在H股上市的中资银行估值水平与盈利表现挂钩，动

态市净率与平均净资产收益率基本成正比关系。例如，招行和民生银行平均净资产收益率较高，分别达21%和23%，动态市净率分别在1.2倍和1.1倍左右。中信银行平均净资产收益率约16%，动态市净率为0.7倍左右。分析人士预计，如果不考虑此次IPO融资的摊薄，光大银行平均净资产收益率将接近招行，即使考虑此次IPO融资，平均净资产收益率也在20%左右，在H股上市的中资银行中处于第一梯队”，隐含动态市净率超过1倍。

接近光大银行的人士透露，此前重庆银行和徽商银行发行H股时，基本按照1倍每股净资产定价，估计光大银行此次H股发行也将参考中期每股净资产3.14元人民币进行定价。按照媒体报道的光大银行基石投资者超过14亿美元反映的认购需求推算，如果发行规模在50亿股左右，此次光大银行H股IPO融资规模将逾150亿元人民币。

中国结算:网上配售细则有望近期出台

本报记者 毛万熙

证监会统一部署发布，有望近期出台。

该负责人表示，中国结算正根据证监会要求积极制定网上配售实施细则，配合交易所通过市值配售与资金配售相结合的方式规范网上配售。网上配售方式的改变不会影响登记结算方式。

针对新三板扩围在即，该负责人表示，全国股转系统挂牌公司股份将继续沿用深圳市场的“托管券商”模式，即一个账户可以在多个主办券商或一个主办券商的不同托管单元托管股份；参与交易的结算参与人需在北京单独开立证券交收账户及资金交收账户。新三板系统运行初期，投资者将继续使用深圳市场的证券账户参与股票转让，暂不另建独立的开户系统。在中国结算统一账户平台平稳运行后，将适时启用“9”开头的全新账号区间，存量证券账户也将统一换号。

账户及资金交收账户。新三板系统运行初期，投资者将继续使用深圳市场的证券账户参与股票转让，暂不另建独立的开户系统。在中国结算统一账户平台平稳运行后，将适时启用“9”开头的全新账号区间，存量证券账户也将统一换号。

■“完善信息披露”系列报道之四

擦净信披“窗口” 杜绝内幕交易

本报记者 郑洞宇

在今年投资风险偏好提升的情况下，各种消息、概念和投资主题层出不穷，成长股演绎了一波又一波“鸡犬升天”的上涨行情。市场上跟风获利的幸运儿固然不少，追高被套者亦大有人在。业内人士认为，信息不对称的优势方通过提前布局“有料”个股赚取交易差价，众多个人投资者仍热衷于参与股市的击鼓传花“游戏”。不过，随着监管层打击内幕交易力度提升和稽查队伍扩军，借内幕交易“浑水摸鱼”的投机者最终必将坠入法网。

如今，无论是机构投资者还是个人投资者，均应高度警惕涉及内幕交易的违规行为，证券发行主体也应更加规范、真实、及时地做好信息披露以预防内幕交易发生。

严打信披违规

信息披露是投资者了解上市公司情况的重要“窗口”，对于投资的重要作用不言而喻，但一些上市公司存在的违规行为使这个“窗口”变得模糊，极大地损害了投资者的利益。业内人士表示，目前信息披露仍存在一些问题，如一些上市公司的信息披露内容不实，危害最大。这些不实

防控内幕交易

不规范的信息披露容易滋生内幕交易，在监管层严打违规行为的环境中，投资者应对内幕交易“红线”慎之又慎。今年多名基金经理因为涉嫌内幕交易被调查，一些上市公司也因涉嫌内幕交易被暂停审核并购重组。随着监管升级，所谓内幕交易的“金钥匙”打开的不是获取暴利的金库，而是牢狱的大门。

一位机构投资者表示，防控内幕交易有很多细节问题值得注意。在海外市场，机构投资者对信息交流非常谨慎，自己持有的股票几乎不与同行交流，严格隔离外界消息，在投资上以长期投资、价值投资为主，避免在交易上出现让人误会的异常现象。

注重投资合规、交易谨慎者通常长期业绩不俗，而希望借助信息优势投机取巧的人很难在市场上长期存活。

一旦出现违规，其职业生涯基本就终结了。

业内人士表示，未来应强化上市公司对于市场动态消息的披露规范，尽可能缩短从出现市场传闻到上市公司回应的时间区间。这一时间区间往往是对投机炒作最有利的阶段，知悉消息确实与否的资金可以借机影响股价波动，导致不了解实情的投资者

追高买入或割肉离场。上市公司应及时履行信披义务，对重大传闻予以主动、及时的回应，严禁隔岸观火甚至煽风点火。

不断擦净信披窗口

信息的公开透明一直被视为证券市场发展成熟的重要条件。在信息披露真实、及时、充分的前提下，内幕交易将逐渐变得无利可图，而从公开信息挖掘优质上市公司进行长期投资、价值投资从而分享上市公司的成长会成为超额收益的主要来源。因此，证券市场的发展成熟需要不断擦净信息披露的窗口。

某基金经理感叹说，现在投资主要赚取的是市场风险偏好变化的钱，就是赚取“击鼓传花”的钱，但投资者应该明白，这种模式意味着有人亏钱、有人赚钱，一个真正成熟的市场应当是赚取企业盈利的钱。

制约机构投资者“赚取企业盈利的钱”的因素就在于信息披露的不规范。多年以来，上市公司各种财务造假、隐瞒经营状况的违规信息披露导致一批又一批机构投资者“踩雷”，很难使机构投资者有信心通过持续不断地跟踪公开信息来长期持股获利。因此，促进证券市场的健康发展需要尽快肃清信息披露的污垢。

商务部:地方省市建设自贸区 将根据国务院总体部署推进

本报记者 倪铭娅 陈莹莹

针对舆论关注的多个地区积极开展自由贸易试验区建设，商务部新闻发言人姚坚4日表示，十八届三中全会文件强调进一步建设自由贸易试验区，进一步扩大改革、开放、创新的目标，有关省市也正在推进之中。商务部国际司副司长孙元江表示，现在一些地方政府提出自由贸易试验区的请求，

商务部正在给予它们指导，包括方案的研究制定等，具体安排将根据国务院的总体部署推进。

针对我国与其他国家和地区发展和建设自由贸易区的情况，姚坚介绍，我国正在建设18个自贸区，涉及31个国家和地区，已签署12个自贸协定，正在谈判6个自贸协定。此外，我国还完成了与印度的区域贸易安排(RTA)联合研究，正与哥伦比亚和斯里兰卡等开展自贸区联合可行性研究。

台湾财经

台北房价高企

台湾房价越炒越高。台湾当局财政主管部门负责人张盛和4日坦言，市场资金太宽松是炒高房价的主因。台湾货币政策主管部门负责人彭淮南日前表示，利率和房价不必然相关，但利率不会永远处于目前的低位，借款人必须留意利率变动风险。

台湾货币政策主管部门认为，抑制房价必须依靠部门间合作，可行方式包含增加供给量、加强不动产风险管控和实施不动产时价登录制度等。

鉴于利率变动会影响民众贷款利息负担，台湾货币政策主管部门副负责人杨金龙指出，目前贷款支出占家庭所得比逾三成，如果超过4成就偏高了。台北市的房价所得比是12.4倍，新北市是9.6倍，台中市是7.4倍，台南市是5.5倍，高雄市是5.5倍。(台湾《经济日报》供本报专稿)



●实时推送上市公司公告信息
●独家解读权威资讯助您决策



《中证公告快递》免费下载方式

1. 从中证网www.cs.com.cn直接下载
2. 从360手机助手、豌豆荚、百度手机助手，搜索《中证公告快递》下载安装
3. 用二维码扫描软件扫描二维码下载。请尽量避免用微信扫一扫，微信扫描会导致无法下载安装

您的爱
神秘的慕

